《快乐男声》《中国有嘻哈》《明日之子》点击量高话题多

选秀靠什么拉回观众视线

这个暑期档点击量、话题量表现出色的综艺少不了选秀 -三档在网络播出的选秀节目《快乐男声》《中国有嘻哈》《明 日之子》。据《广州日报》昨天报道,近日,《快乐男声》选出的总 冠军魏巡也迅速成为热搜榜的红人。今年为什么几档节目能 同时掀起热度? 属于选秀的欢呼回来了吗?

现场

《快乐男声》收官 魏巡问鼎冠军

9月1日,《2017快乐男声》 压轴大战"冠军之夜"上演,主 持人何炅在比赛开始前就说此 次总决赛可谓一次大团圆,不 仅三位"召唤师"李健、罗志祥、 陈粒齐聚,加上代言人黄子韬 助阵和《快男》全国15强的返 场,现场气氛十分热烈。最终, 四强选手经过三轮角逐之后, 魏巡问鼎2017《快乐男声》总

在当晚比赛开始前,几位 "召唤师"和黄子韬一起接受媒 体群访,黄子韬极具个性、时尚 的穿搭,也成为大家讨论的焦 点。有记者问黄子韬为什么要 在大热天穿着秋天的卫衣时, 黄子韬回应道:"这些秋天的衣 服都是还没有上市的,我现在 穿,就是第一个穿,这就叫走在 时尚潮流的尖端。"

相比如此自信的黄子韬, 李健则说自己并没有时尚这方 面的见解,之前还因为不懂罗 志祥的穿衣风格,吐槽小猪穿 着"睡衣"就来录节目。李健调 侃自己是一个被时尚"抛弃"的 人,"我觉得还是得看重气质。 气质好穿什么都好"。谈及舞 台上给选手们投票时的压力, 李健说:"一定有,这是一种责 任感。今天没有说谁是冠军, 音乐没有分门别类的,没法做

队伍里两位选手成为《快 男》的冠亚军,罗志祥则显得十 分兴奋,他在比赛结束后马上更 新微博:"我说过,我来《快乐男 声》就是要来拿冠军的! 为你们 骄傲,为你们鼓掌!以后的音乐 道路上有话直说,挺你们!"

观察

选秀节目 "花式霸占热搜"

相对于前几年的沉寂,今 年的选秀节目突然爆发了一轮 热潮,《中国有嘻哈》《2017快 乐男声》《明日之子》三档节目 包揽了7月网综播放量排行榜 的前三甲,成功激起观众的兴 三大选秀为何集体"爆" 了? 音乐选秀是怎样重新自证 吸引力的?

《快乐男声》冠军赛和总冠 军魏巡一同登上了微博热搜 榜。此前,节目每逢周五播出 时,也频频登上热搜榜,不论是 唱功独特的尹毓恪还是被认为 只有颜值没有唱功的赵英博, 都是网络的关注点。

"花式霸占热搜"的还有 《中国有嘻哈》。9月2日, 《中国有嘻哈》播出了半决赛 下半场,但由于总决赛已经 在之前提前录制,关于几位 冠军候选人的争夺,在热搜 榜上以多词条方式证明了节 目的关注度。

《明日之子》同样上了热搜, 让人印象深刻的话题是"薛之谦 摔话筒",原因就是节目组工作 人员让薛之谦投一票给二次元 选手赫兹(虚拟人物),结果因为 这一票让真人歌手赵天宇被淘 汰,薛之谦摔话筒愤然离席,引 来大批网友围观。

如果说讨论度还不足以证 明节目"红"的话,不妨看看播 放量。《中国有嘻哈》截至目前 十期总播放量已突破21亿,《快 乐男声》点击量超23亿,《明日 之子》也进入了"20亿俱乐部"。



歌坛新能量不容小觑

虽然选秀节目曾有过让 李宇春、周笔畅、陈楚生等爆 红的"神话",但在选秀受关 注度日益下滑之后,不少节 目选出的歌手通常在节目完 结后便不知去向。但今年几 档节目的能量却不容小觑。

《中国有嘻哈》总决赛录 制前,夺冠热门PG ONE 赢 得了大批艺人粉丝的支持, 马苏也为他制作加油视频。 而评委吴亦凡的一句"freestyle"也成为热门词汇。

《快乐男声》则贡献了 颜值小哥哥赵英博、聚来 提,总冠军魏巡也一洗当年 参加多档节目未能突围的 颓势,实现了粉丝、人气激 增的愿望。

《明日之子》让毛不易火 没有人想到这个节目第 一个"红"的居然是这个相貌 不是最英俊、唱功不是最出 色的选手。然而单曲《消愁》 播放量扎扎实实地证明,至 少这个夏天,毛不易火了。

将小众内容"大众化"

跟以往相比,今年选秀 最大的亮点在于成功将小众 内容"大众化"。

在《中国有嘻哈》播出之 前,嘻哈一直被认为是小 众。但节目播出后被认为 "解锁了音乐选秀类节目全 新曲风"。《中国有嘻哈》让观 众可以看到各种类型的 rapper,以说唱的形式展示 才艺,选手凭借自己的RAP 水平高低在制作人的选择打 分后决定晋级与否。

嘻哈风格的音乐具有不 确定性,所以节目组一直是 以录播的形式投入市场,从 音乐和内容完整性的呈现方

面来说,无疑是个明智之 举。如今,节目播出已进入 最后阶段,选手名字的知晓 范围已不局限于嘻哈领域, 他们在节目中的形象也有了 另外一面。

为了让更多观众了解嘻 哈文化,节目通过后期花字 标注的方式解释了RAP押 韵的方式,让很多网友表示 "长知识"。据悉,节目团队 自始至终对受众定位都很明 确,一定不能做成一个小众 产品,如果节目的受众只是 嘻哈乐迷,那就输了,"小众 切口大众表达"

(莫斯其格)



《2017快乐男声》剧照

著名京剧表演艺术家 宋宝罗去世

本报讯 9月2日下午,著名京 剧表演艺术家宋宝罗先生去世,享年 101岁(虚岁102)。这一消息是宋宝 罗先生的女弟子张晓莺女士在电话 里告诉《北京青年报》记者的。

宋宝罗先生,北京人,居于浙江 杭州。十五岁就自组班子,巡演中 原,人称"宋老板"。不久,因劳累过 度倒嗓。1933年起开始学画,曾受 张大千、齐白石、于非音、陈半丁等著 名画家亲授。曾为齐白石、徐悲鸿、 李苦禅、张大千、孔祥熙、梅兰芳、陈 潜、周信芳等名人刻章制印。

20多岁后嗓子恢复,又不时和 梅兰芳、程砚秋、金少山、周信芳等大 牌名角同台共演,声名大振。

宋宝罗的代表剧目有" 碰"、《佘太君抗婚辞朝》、《斩郑文》。 《朱耷卖画》、《张松献地图》、《刘伯温 辞朝》等。

(郭佳)

郭富城当爸?

经纪人:艺人私事不回应

本报讯 据台湾媒体报道,网红 方媛4月和郭富城结婚,外传9月即 将生产。港媒9月2日爆料,郭富城 已在9月1日当爸,女方疑已在香港 养和医院顺利生下宝贝女儿,经纪人 则表示艺人私事不回应。

方媛和郭富城大婚晋身天王嫂 后,怀孕话题一直是外界关注焦点, 据传她怀了女宝宝,预计9月生产, 老公贴心老早就预约好香港养和医 院的产房,妈妈更从上海飞抵香港陪

据港媒报道,最新消息指出,方 媛传出1日已于养和医院生下女儿, 母女均安。不过,针对此事,港媒询 问郭富城经纪人小美,对方表示目前 没收到消息,"但如以往所说,艺人私 事不回应,是一份尊重。"至于是否会 影响郭富城工作? 经纪人则表示,郭 富城一直都在工作,近期也马不停蹄 地在帮新片定装。

(ETtoday)

金星回应节目停播: 遭小人嫉妒

本报讯 据《北京晨报》昨天报 道,一向以"毒舌""犀利"和敢讲真话 行走娱乐圈的金星最近又摊上事儿 了。由其主持的《金星秀》遭遇停播, 而金星9月2日通过微博回应原因 时再现其惯有画风:"就是因为节目 做得好,收视率又居高,就遭到小人 的嫉妒!"一时间惹得舆论哗然。

8月30日晚,金星发布微博称 "亲爱的观众朋友们:谢谢你们一直 以来对金星秀的支持和爱护,我们后 会有期。"疑似宣布《金星秀》停播;9 月2日,有网友疑问:为何《中国式相 亲》和《金星秀》陆续不播了?金星在 微博上作出了上述回应。不过,以上 只是金星个人的说法;对于节目缘何 停播,节目制作方灿星和播出平台东 方卫视都没有任何回应。

(冯遐)